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L’aspect innovant du dispositif réside dans la construction d’un lien sur le long terme entre la formation, le maintien d’une réflexivité quotidienne grâce aux analyses de pratiques à travers une communauté virtuelle, et la motivation à entretenir une veille documentaire médicale, orientée sur les préoccupations spécifiques des cliniciens.  
Visant l’amélioration des apprentissages et le maintien des compétences en gynécologie et régulation des naissances dans un contexte de formation professionnalisante interprofessionnelle (sages-femmes et médecins), ce dispositif présenté par la vidéo se décline en 3 activités pédagogiques distinctes mais interdépendantes : 

Un Diplôme Universitaire en blended learning, élaboré d’après le concept de pédagogie inversée offrant des activités cognitives (apports théoriques, tests d'auto-évaluation et études de cas cliniques concrets) supervisées par un tutorat individuel en ligne, associées à des enseignements présentiels, des analyses de pratiques professionnelles, et un stage tutoré en milieu professionnel visant à développer les compétences acquises ; 

Un centre de ressources en ligne, comprenant une veille documentaire et des ressources valides actualisées (cours, wikis, vidéos, documents collaboratifs) par les référents de la communauté de pratiques virtuelle du centre de ressources Formagyn. Les abonnés concourent à une réflexivité quotidienne sur leurs pratiques et s’approprient l’objectif d’une réactualisation des connaissances tout au long de leur vie professionnelle ; 

Des actions de formation proposées au cours de l’année (présentielles ou webinaires) aux thématiques déterminées par les professionnels, basées sur de l’analyse de pratique, confortent un maintien de compétences à partir de situations cliniques authentiques.

Cette approche formative continue séduit une communauté de 720 abonnés (dont 80 annuellement en formation diplômante) pour ses échanges permanents, adaptés aux besoins individuels et collectifs, et bouscule la formation professionnelle continue habituellement délimitée par un parcours défini dans le temps.
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